

被撞放走肇事者 老人第二天发现骨折

医生说:老年人遭撞击后痛觉不明显也可能是骨折
交警提醒:自行解决交通事故要提高证据意识

□本报见习记者 肖静

一周前,69岁的史先生晚间过马路时被一辆电动车撞倒,当时觉得伤不重就没去医院。第二天去医院检查后发现腿部骨折,致电告知肇事者后,对方手机关机,此后失联。1月20日,史先生告诉记者,他并不打算报警,也没想着要求赔偿,只是觉得对方“太没良心”,他“气不顺”,希望肇事者能道歉。

过马路时被电动车撞倒

史先生告诉记者,1月13日晚8点多,他在市区朝阳路与建设路交叉口由北向南过马路时,被一辆由东向西行驶的灰色电动车撞倒。“当时绿灯亮着,我刚走没两步,就被撞倒。帽子掉了,手提袋也飞了。”

被撞后,倒在地上的史先生感觉腿木得很,缓解了十几分钟后,终于能够坐起来。“撞我的人一身酒气,中等个子,黑色衣服,戴眼镜,四十来岁。扶我起来时他不停道歉,说自己喝酒了没控制住,还说要带我去医院。”

以为自己没事儿的史先生让对方留下了

联系方式,将他搀扶回家。“他把姓名、身份证号、家在哪儿都给我写了,我觉得他态度很好,我也不会讹他,感觉腿能坚持就让他先走,万一有事儿再联系他。”

确认骨折后肇事者关机

当天夜晚,史先生的腿部麻木感被强烈的疼痛感替代。第二天一早去医院检查,发现左膝部挫伤、骨折。史先生的家人早上给肇事者打了4个电话没接通,上午对方回电话称自己在外地,中午会拿着钱过来看史先生。然而,肇事者一直没来探望,手机也自此关机。

记者1月20日上午在市区朝阳路与启蒙路交叉口附近史先生家里看到了肇事者在记录本上留下的个人信息。这名肇事者自称姓李,宝丰县石桥镇何寨村人。记者拨打他留下的电话号码,提示关机,身份证号码则多了一位数。

史先生躺在床上,左腿膝盖处贴着膏药,明显较右腿肿,轮椅、双拐摆放在床边。他告诉记者,这事儿他不打算报警,也没想

着要求赔偿,只是对方事后失去联系,“太没良心”,他觉得“气不顺”,希望肇事者能来道个歉。

史先生骨折后生活不能自理,这一个星期几乎都躺在床上。他的儿子告诉记者,亲戚朋友为这事儿都愤怒、憋屈,“出于好心没报警,留下电话就让他走了,结果他知道老人骨折就关机了。做好人也得有原则,不能放任了肇事者。”

医生:当时痛觉不明显也可能是骨折

记者在史先生提供的影像检查报告单中看到,他的左胫骨外侧平台关节面凹陷,诊断为左胫骨外侧平台骨折。

那么,人体遭撞击腿部骨折,有可能感觉“没事”,甚至能走路吗?

昨天上午,市二院骨科郭姓医生告诉记者,被撞后痛觉不明显,过了一到三天后疼得厉害这种情况可能发生,发生在老年人身上频率相对更大。骨折部位不在走路时运用的负重面,病人当时就可能察觉不到骨折。

因此,医生提示市民,若发生交通事故,

最好第一时间到医院进行检查。“有的骨折病人当时不觉得疼,活动起来也正常,但活动后骨折部位出现错位,还得进行手术治疗。若及时到医院检查,尽早确定伤情、固定伤处,则治疗容易得多。”

交警:“私了”交通事故要提高证据意识

交通事故发生后没有立即报警,能否事后报警要求肇事者赔偿?市公安交警支队事故科王姓工作人员告诉记者,当事人可以事后报警。值得注意的是,由于事后报警现场痕迹少,需要当事人提供发生的证据或线索,如事故现场照片,事故双方的录音、字据等。若当事人提供的证据不全,民警还原事故现场则会遭遇困难。

工作人员说,若发生交通事故选择自行解决,当事人应提高防范、证据意识,保全证据,如留下肇事者联系方式,用手机拍摄现场照片,双方协商录音、立字为据,尽快通知家人处理等。类似史先生这种事事后诊断出骨折,容易有争议的交通事故,最好能保留被撞后衣服上的痕迹,以便取证。



轿车三轮车相撞
三轮翻车 人伤蛋打

昨天中午,市区曙光街与凌云路交叉口附近路面,到处是破碎的蛋壳和黄色的蛋液。据现场目击者介绍,昨天中午12时左右,一辆轿车与一辆满载鸡蛋的三轮车行驶到此地撞在一起,三轮车翻倒在地,车上装载的10余箱鸡蛋和变蛋大部分被摔碎,驾驶三轮车的男子受伤后被送往医院救治。

本报记者 彭程 摄

同事患病百人援手
点滴温暖让人感动

□记者 库艳敏

本报讯“晓增,现在咋样啊?”昨天上午,开完班前会,平煤神马集团六矿机电四队工会主席王建领打通了同事徐晓增的电话。

今年42岁的徐晓增是六矿机电四队电话班班长。上月12日,他在体检中被查出白细胞高,两天后经复查确诊为慢性粒细胞白血病,当即住院接受治疗。徐晓增家住湛河区苗伙村,妻子没有工作,两个孩子大的才11岁,家里很困难,每天上班他都是骑摩托车到十余公里外的单位。徐晓增住院后,高额的治疗费用让家人一筹莫展。

单位领导和同事分批到医院看望他后,都想帮帮他。单位给他申请了职工大病保险金两万元。在班前会上,队长胡雨田又动员工友捐款。全队共130人,一部分生活困难的职工也毫不犹豫地捐了钱。王建领说,大家共捐款5260元。

昨天,已经出院的徐晓增在电话中告诉记者,现在他正常的治疗加上检查费每月要几千元。单位领导和同事帮了他很大忙,“人到难处,一点儿温暖都很感动。”电话中,他哽咽了。

凌云路铁路桥北
两车相撞

□见习记者 杨尊尊

本报讯 昨天上午,市区凌云路北段高皇花园小区门口发生两车相撞事故,所幸没有人员受伤。

昨天上午11点半,记者在现场看到,一辆没挂牌照写有“武装押运”字样的黑色车头朝南停在快车道上,前方一辆灰色上海通用轿车车头朝西停着。武装押运车前方保险杠脱落,上海通用轿车右侧车门有轻微凹陷,车轮受损。保险公司工作人员正在对车辆拍照,路面一时出现拥堵。

上海通用轿车车主的朋友告诉记者,事故发生当天上午10点半左右,当时车主正从对面拐弯准备回家,与自北向南行驶的武装押运车相撞。

附近围观的市民称,事发时看到武装押运车有刹车的迹象,但不知是刹车太晚还是刹车失灵,最终还是没能避免两车相撞。

上午11点40分,民警赶到现场进行勘察,并指导双方车先先将车移走。目前事故还在处理中。

电油汀上烤褥子 夜半火起家被烧

维修人员提醒:电油汀散热孔禁止覆盖

□见习记者 杨尊尊

本报讯 在家中使用时电油汀取暖,不料凌晨3点家中起火,市区新华路南段锦绣花园小区居民马先生和大女儿被烫伤。

马先生家住锦绣花园5号楼6单元一楼,1月20日上午11时许,记者在楼前看到,马先生家楼上住户的空调室外机被烧毁,三楼以上的空调室外机和单元楼道内的墙壁也都被熏得黑黢黢的。装修工人正在马先生家拆除烧毁的地板、墙面。除南侧两间卧室受损较轻堆积着各种物品外,客厅、厨房、卫生间的东西几乎都被烧毁。在南侧的一间卧室,记者见到了引发火灾的老式白色电油汀,看不到牌子,整个机身有过火的痕迹。

“这房子得重新装修一遍,不过万幸的是人问题不大。”在家中帮忙的马先生的大嫂房女士说。

在小区社区警亭上班的陈先生告诉记者,1月17日凌晨3点10分,消防官兵出动两辆消防车来到小区展开救援,半个多小时后

才离开。马先生和正在读高三的女儿当晚受伤被送往解放军152医院接受治疗。

昨天上午10点半,记者在解放军152医院烧伤科病房听马先生讲述了事发当晚的状况。

“头天晚上我10点多就睡了,睡到凌晨两点多时发现5岁的儿子尿床了,就起床到客厅给他烤褥子。”马先生告诉记者,家中的电油汀是先锋牌的,已经使用了十多年,3挡最热,因此烤被子的时候他特意将电油汀调至2挡,然后回卧室睡觉。凌晨3点多他闻到房间有糊味,想打开卧室门查看,没想到一股热浪直往脸上吹。

“客厅尽是烟雾,也没电了,我打开窗户想透透气,听到电热汀发出轮胎放气一样的声响,接着就有一股难闻的味道,呛得我上不来气。”马先生说当时顾不上穿衣服就叫起家人往外跑,出来后不知如何故家里就着火来。当晚马先生的大女儿脸部、脖子、双手被热浪烫伤。

昨天下午3点半,记者联系先锋电暖器

平顶山售后维修点。维修员陈女士告诉记者,电油汀上有一个散热孔,长时间覆盖不散热会导致面板被烧。一旦温控器被烧坏又继续通电有可能会引发火灾。陈女士称一般的电暖器寿命为1.5万个小时,使用年限可达7年到8年。她提醒市民使用电暖器时必须认真阅读说明书,严禁覆盖散热孔,并注意查看使用年限,超龄的电器也可能存在安全隐患。此外,市民要随时检查温控器等零部件,发现坏了要及时更换。



引发火灾的电油汀。本报记者 张鹏 摄